

## ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

## Есть спрос, будет и предложение

В селе Казанском 15 июля прошла сезонная сельскохозяйственная ярмарка «Лето-2023»



Всё больше внимания казанцы уделяют озеленению своих приусадебных участков, поэтому на ярмарке был спрос на цветы и культурные растения

Как известно, двигатель торговли – это реклама, однако, продукция казанских товаропроизводителей в этом не нуждается. Несмотря на то, что покупатель стал гораздо категоричнее к качеству продуктов питания, а законодатель уже сточил требование в этой сфере, люди по-прежнему отдают предпочтение натуральному мясу, молоку и так далее.

Частник, в свою очередь, отвечает взаимностью и старается поставить на рынок то сырьё, которое необходимо людям. Вот такие честные и прозрачные отношения сложились у казанских представителей уличной торговли и агробизнеса с населением района, что ещё раз подтвердила очередная традиционная ярмарка, которая имеет свои особенности. Свежее мясо, рыба, молоко и прочая скоропортящаяся продукция может быть не свежей уже через несколько часов, поэтому покупательская активность населения отмечается в ранние часы торговли. Рыбные и мясные гурманы подъезжают на ярмар-

ку в ранний час, понимая, что в награду за проявленную инициативу им достанутся самые лакомые кусочки или экземпляры. В результате двух часов интенсивной торговли несколько автолавок со свежей рыбой опустели. Летом этот продукт ценится буквально на отрезке поймал-доставил-купил, рыбный казанский люд знает это, как никто другой.

Мясная продукция была в лавках известных казанских производителей и предпринимателей. На выбор любой кусок или отруб говядины, свинины. Люди брали в основном понемногу, поскольку лето – это не то время года, когда надо делать запасы. Существовали предложения и по мясу птицы, но только под заказ. Отметим, что сельские агробизнесмены научились работать по такому принципу: есть спрос – будет и предложение.

Традиционно оживлённая торговля шла у палаток омских предпринимателей. Особо людно было у лавки с колбасами, копчёностями, соленьями и прочими продук-

тами переработки, у столов со свежим мёдом. Его привезли различных сортов и по хорошей цене. Казанцы, соскучившиеся по свежему меду, по причине очередного неурожайного года у местных пчеловодов, в очередь выстроились за ароматным товаром.

На ярмарке также был посадочный материал птицы: утка, цыплята и прочая молодь, комбиорм к ним. Присутствовало много рассады цветов и других садовых растений.

Как правило, воздух наполнял запах жареного мяса. Предприниматели в этой сфере искусно старались накормить посетителей ярмарки шашлыком и напоить чаем. По словам заместителя главы

Казанского района Николая Яркова, вклад ярмарочной торговли в развитие экономики территории – значительный.

– У нас помимо сезонных сельскохозяйственных ярмарок действуют ещё ярмарки выходного дня, на которых бывает так же людно, как сегодня, – отмечает Николай Николаевич. – Для людей это уникальная

возможность реализовать выращенную продукцию с личного подсобного хозяйства, сбыть её излишки.

Бесспорно, такой формат торговых взаимоотношений устраивает обе стороны. Отметим, что много владельцев ЛПХ за последнее время зарегистрировались как самозанятые и являются полноценными членами рынка, а государство ставит их развитие в ряд приоритетных. Уличная торговля сопровождалась концертной программой при поддержке работников районного дома культуры. Ритмичная музыка, живое авторское и коллективное исполнение подняли настроение посетителям мероприятия.

По итогам ярмарки, наиболее активным предпринимателям и владельцам личных подсобных хозяйств из рук начальника управления по развитию АПК администрации Казанского района Сергея Долгих были вручены почётные грамоты за вклад в развитие экономики.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ  
Фото автора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК  
ОБО ВСЁМ

## Установили лимиты

Лимиты на добычу охотничьих ресурсов установили в Тюменской области до августа 2024 года. В соответствии с нормами ведётся охота на девять животных, включая соболя, рысь, бурого медведя, выдру, сообщает региональный Госохотдепартамент. К примеру, из общего поголовья лосей в 22 764 особи лимит – 7,6 процентов, по косулям – 15,2, барсукам – 6,4.

## Рост инфекции

Увеличение заболеваемости энтеровирусной инфекцией (ЭВИ) отмечено в Тюменской области за последние две недели. Болеют дети дошкольного возраста, преимущественно организованные, сообщает региональное управление Роспотребнадзора.

Для профилактики энтеровирусной инфекции необходимо тщательно мыть руки с мылом после туалета, перед едой, после смены подгузника у ребёнка; мыть фрукты и овощи кипячёной или бутилированной водой; пить кипячёную или бутилированную воду промышленного производства; избегать контактов с людьми с признаками респираторных инфекций, с сыпью, диареей и температурой; купаться только в тех бассейнах, в которых проводится обеззараживание и контроль качества воды на специально оборудованных пляжах.

Родителям следить за детьми во время купания, избегать заглатывания воды. Важно защищать пищу от мух и других насекомых.

При появлении температуры, кашля, насморка, боли в горле, сыпи, головной боли, жидкого стула следует немедленно обращаться за медицинской помощью, советуют специалисты Роспотребнадзора.

## Редкие имена

Князь, Космос, Медея – самые редкие имена новорождённых в Тюменской области в первом полугодии 2023 года. Всего 4 609 мальчиков и 4 185 девочек родились в регионе за это время, сообщает управление ЗАГС. К числу редких сотрудники ведомства отнесли имена Винесент, Теодор, Фадей, Юстина, Божена, Анжелика, Настасья. Популярные – Максим, Александр, Артём, Михаил, Роман, София, Анна, Ева, Мария, Варвара.

Мамами и папами чаще всего становились тюменцы в возрасте 31–35 лет. Впервые испытали счастье материнства 2 998 женщин; у 2 765 малышей появился первый братик или сестричка; третий ребёнок зарегистрирован у 1 792 мам, четвертый – 749 мам, пятый – 269, шестой – 102, седьмой – 55, восьмой – у 10 мам.

СЕЛЬСКИЙ ПРАЗДНИК

# День села – особое торжество

**В минувшее воскресенье в деревне Малая Ченчерь отметили День села.  
Этот народный праздник стал одним из самых любимых, его ждут, к нему тщательно готовятся**

Воскресный день выдался пасмурным, но это не помешало малоченчерьцам собраться одной большой семьёй. Надо отметить, что в таких маленьких деревнях праздники всегда проходят весело, дружно, красочно. К проведению Дня села администрация поселения и жители Малой Ченчери готовились заранее, очень серьёзно и вдумчиво, чтобы ничего и никого не забыть. С утра из сельского клуба на всю окружу звучала музыка, в центре деревни развернулась торговля, дети могли полакомиться сладкой ватой, попкорном, мороженым. Работниками районного дома культуры здесь был установлен большой батут.

Нарядные малоченчерьцы парами, семьями и поодиночке шли к клубу, украшенному ярким большим баннером, флагами и цветами.

В качестве почётных гостей на празднике присутствовали Татьяна Богданова, глава Казанского муниципального района, Елена Ященко, заместитель главы, Александр Кох, глава Большеченчерского сельского поселения. По русской традиции хозяева гостеприимно встречали гостей хлебом-солью.

Первые поздравления в адрес жителей деревни прозвучали от Татьяны Богдановой:

– Дорогие малоченчерьцы, хочу сказать всем вам слова благодарности за то, что вы бережёте нашу малую родину и заботитесь о ней, храните традиции, приумножаете трудовую славу Казанского района и свято верите в его будущее. Я искренне желаю всем крепкого здоровья, чтобы в каждом доме царили мир, доброта и благополучие.



У гостеприимных молдован принято встречать гостей хлебом-солью.  
Кусочек вкусного свежего каравая попробовала глава района Татьяна Богданова

Татьяна Александровна вручила главе Большеченчерского сельского поселения Александру Коху приветственный адрес в честь замечательной даты – 228-го дня рождения села. Почётную грамоту главы Казанского района получила Нина Боровская – фельдшер, заведующая Малоченчерским ФАПом. За нелёгкий и самоотверженный труд в воспитании детей, вклад в сохра-

нение семейных и духовных ценностей благодарственным письмом главы Казанского района была награждена семья Фоминцевых: Валерий Владимирович и Лариса Даниловна занимаются воспитанием приёмных детей.

Традиционно на празднике села чествуют жителей, внёсших свой вклад в развитие и процветание родной деревни. Заслуженные знаки внимания получили сельчане-долгожители, многодетные семьи, активные люди, без которых не обходится не одно мероприятие.

С приветственным словом к зем-

лякам обратился Александр Кох:

– Нет ничего дороже родного края! Это историческая память, его земля, люди. Огромную благодарность хочу выразить старшему поколению. Всё, что здесь построено, создано благодаря вам, ченчерьцы!

С праздником, дорогие земляки! Александр Викторович преподнёс памятный подарок долгожительнице деревни Нине Кузьмине Жилиной, которой в этом году исполнилось 87 лет. Набор школьных принадлежностей получили из рук главы сельского поселения первоклассники Денис Черемных

**В альбоме «Летопись деревни Малая Ченчерь», которым занималась Анна Трофимовна Дегтярёва, написано, что, по данным Тобольского филиала государственного архива, название деревни значится в списках населённых мест Тобольской губернии. Там записано: «В Ишимском уезде Ларихинской волости значится д. Малая Ченчерь. Деревня расположена на просёлочной дороге возле озера Ченчерского, от Ишима 39 вёрст, от волостного правления с. Ларихинское 11 вёрст, имеется 62 двора, проживает 221 мужчина, 189 женщин.**

**Деревню Малая Ченчерь ещё называют Половинкой. По словам сторожил, в 1900 году здесь произошёл пожар. Это подтверждает газета «Тобольские губернские ведомости» от 26.09.1900 года: «27 августа в д. Малая Ченчерь Ларихинской волости от неосторожности с огнём крестьянина Иванова произошёл пожар, из-за которого сгорел 21 дом со всеми постройками и имуществом. Причинённые убытки составили 200 260 рублей».**

**В настоящее время в деревне проживает 175 человек, из них 52 ребёнка до 18 лет. Насчитывается 68 дворов.**



Дети с удовольствием дефилировали красивые, яркие и оригинальные костюмы из бросового материала



Трудолюбимая семья Баху была признана одной из лучших по благоустройству придомовой территории



Отменную уху приготовили жёны рыбаков, которые вместе с мужьями любят ловить рыбу



Большая колонна техники прошла по центральной улице деревни, возглавляли её юные мотоциклисты

и Тимур Орлов.

Председатель думы Большеченчерского сельского поселения Валентина Бечикова вручила благодарственные письма активным участникам художественной самодеятельности Наталье Баху, Светлане Волковой, Татьяне Кондратьевой, Надежде Дегтярёвой, Елене Матвеюк, Татьяне Волковой, Евгении Сердюковой.

На празднике были отмечены лучшие из лучших. Председатель комиссии по благоустройству Нина Боровская поздравила односельчан с праздником, и самые деятельные из её рук получили таблички «Дом образцового содержания». Это старейшая жительница деревни Нина Жилина, которая, несмотря на почтенный возраст, всегда содержит свой дом в чистоте, и каждый год в её палисаде благоухают цветы; супруги Эдуард и Анжела Баху, они содержат большое подсобное хозяйство. Анжела с детства любит цветы, поэтому в их доме и во дворе имеется настоящий цветник. Дом Валентины Бечиковой также был признан образцовым.

Председатель совета ветеранов Большеченчерского сельского поселения Татьяна Козыренко тоже вручила небольшие подарки самым активным жителям деревни: Наталье Баху, Нине Жилиной, Надежде Площенко, Александре Матвеюк, Марии Бечиковой, Евгении Сердюковой, Сергею Боровскому.

Украшением Дня села стала выставка даров с приусадебных участков и разнообразие приготовленных блюд: уха из красной рыбы, щука, запечённая в русской печке, блины, фаршированный перец, мамалыга, традиционное молдавское блюдо сармале (мясо завёрнутые в виноградные листья), плацинды, котлеты мясные и рыбные, разнообразные салаты, выпечка, торты и ещё много других вкусностей.

На протяжении всего праздника выступали самодеятельные артисты из Большеченчерского, Огнёвского, Чирковского домов культуры, Песчановской библиотеки-клуба, Малоченчерского сельского клуба.

Яркие костюмы, отличная организация торжества вызвали восторг у всех участников и гостей. Но, пожалуй, гвоздём программы всё-таки стал парад композиций на мотоблоках, дефиле костюмов из бросового материала, а также вело- и мотопробег, украшенный флагами.

По словам самих малоченчерьцев, яркое и зажигательное мероприятие прошло душевно, тепло, подарило жителям и гостям много незабываемых часов радости и положительных эмоций. Такого широкого и массового праздника не было в Малой Ченчери давно.

День села продолжился вечерней дискотекой.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

## ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

# Полевой лагерь для казаков

Завершилась вторая профильная казачья смена оборонно-спортивного палаточного лагеря «Ишимские ратники», проходившая с 3 по 8 июля на территории лагеря «Дружба». Здесь отдохнули 105 юношей и девушек из Казанского и Ишимского районов, городов Ишина, Ялуторовска и Тобольска.

Воспитанники и инструкторы лагеря на несколько дней погрузились в особую, максимально приближённую к условиям армейской жизни, атмосферу. Каждый день ребята несли караульную службу, посещали учебные занятия по огневой, медицинской, строевой и тактической подготовке, участвовали в спортивных состязаниях и культурно-познавательных мероприятиях.

Из Казанского района в палаточном лагере отдохнули 14 детей вместе с инструктором Владиславом Калентьевым.

– Ребята получили массу положительных эмоций. Кто-то впервые стрелял из лука, метал гранаты, попробовал свои силы в рубке шашкой. На оборонно-спортивной смене было интересно не только детям, но и сотрудникам, работающим в лагере. Невероятное множество занятий, спортивно-массовых мероприятий. Например, игра в волейбол, футбол, баскетбол. Много впечатлений у ребят оставила русская народная игра с мячом – кила. Увлекательные уроки проводились по обучению управления квадрокоптерами. Всем понравились приглашённые гости – казаки из Заводоуковска. Они показали воспитанникам специализированных групп навыки казачьего искусства –



Атаман хуторского казачьего общества «Казанское»  
Сергей Сазонов навестил ребят в лагере

ства – фланкировка шашкой и то, как правильно метать ножи, стрелять из лука.

По словам ребят, питание было четырёхразовым, каждый день баня, и с погодой им повезло.

Своими эмоциями и впечатлениями дети поделились об этом.

**Роман Лукин**, воспитанник СГДПВС казачьего класса «Ермак»:

– Особенно впечатлён суточ-

ным дежурством, относился к нему серьёзно, так как считают, что уже сейчас нужно готовить себя к армии. Здорово, что у меня были опытные педагоги. Они всегда подсказывали, если я задавал вопросы по обучению на занятиях. Было классно!

**Михаил Коньков**, казак хуторского казачьего общества «Казанское»:

– В таком лагере я впервые.

Мне понравилось проживание в полевых условиях. Я будущий защитник, поэтому лагерь, в котором условия максимально приближены к армейским, для меня в самый раз. Отжимание, километровые пробежки, учебные занятия – это всё пригодится мне в будущем.

**София Новинская**, воспитанница кадетского класса «Монолит»:

– В кадетском классе занимаюсь третий год. Мне нравится. Когда услышала, что в палаточный лагерь набирают не только юношей, но и девушек, то сразу решила: поеду. И неожиданно новые знакомства с людьми и армией, проживание в палатках и новые приключения. Спасибо моим соратникам, что эти семь дней мы провели в дружбе, согласии и взаимопонимании.

На торжественном закрытии командиры взводов вручали участникам свидетельства профильной смены областного оборонно-спортивного палаточного лагеря «Ишимские ратники», а тому, кто показал лучший результат на состязаниях, – диплом. Из Казанского района дипломы получили Яна Бакаева, Полина Измайлова, Валера Фальков и Вадим Никитин.

**Надежда ДОГОТАРЬ**  
Фото автора

## ИЗ ЗАЛА СУДА

## Право на жизнь без насилия

В феврале 2023 года Казанский районный суд признал виновной подсудимую Шерстову (фамилия изменена) в совершении преступлений в отношении трёх несовершеннолетних детей, находящихся под её опекой. Она причиняла им физические и психические страдания путём систематического нанесения побоев и иными насилиственными действиями.

Суд расценил поступки Шерстовой, как жестокое обращение с несовершеннолетними, находящимися в материальной и физической зависимости от неё, и признал недостойное исполнение ей обязанностей по воспитанию детей.

Шерстова, являясь опекуном несовершеннолетних Насти Ивановой, Лены Черняевой и Юры Лаптевой (имена и фамилии изменены), не заботилась об интересах и здоровье детей вопреки положениям Семейного кодекса РФ.

В своих показаниях подростки описывали разные случаи, когда приёмная мать наказывала их: запирала в бане, наносила удары по разным частям тела ремнём, бытовыми предметами, попавшими под руку. Однажды она, принуждённо водворив Черняеву в помещение бани, оставила её там на длительное время, связав при этом ноги верёвкой. В судебном заседании подсудимая Шерстова вину в предъявленном обвинении признала частично и сообщила, что делала это в воспитательных целях. В предбаннике имеется мебель, освещение, игрушки. Дети часто там играли и проводили много времени летом, когда на улице было жарко. Со слов обвиняемой, ноги девочке она не связывала, хотя свидетели говорили обратное. На показания несовершеннолетних девочек о том, что опекун в разное время нанесла им обеим удар пальцем в глаз, Шерстова пояснила, что просто провела пальцем по веку, сказав, что делать такой яркий макияж некрасиво.

Несмотря на то, что подсудимая с предъявленным обвинением согласилась лишь частично, её вина в совершении преступления подтверждалась исследованными доказательствами и письменными материалами дела.

Потерпевшая Настя Иванова рассказала, что сначала в приём-



Физические наказания по отношению к детям являются нарушением основных прав человека

ной семье, где она воспитывалась вместе с Леной Черняевой и Юрием Лаптевым, всё было хорошо, но с 2020 года взаимоотношения с опекуном испортились: она стала причинять ей телесные повреждения, унижать и оскорблять нецензурной бранью. Подобные действия Шерстова совершила также по отношению к другим опекаемым детям. По мне-

одежды, в которой они нуждались, придерживалась по разным поводам. Получить наказание ремнём можно было не только за невыученные уроки. Шерстова могла оскорбить подопечных при посторонних нецензурной бранью, ударить палкой по ноге, чтобы долго не спали, дать пощёчину за то, что не надели перчатки во время прополки огорода. Однажды

**Суд признал Шерстову виновной в совершении преступлений, предусмотренных пп. «а», «г» ч. 2 ст. 117 и ст. 156 УК РФ и назначил ей наказание в виде лишения свободы на срок три года один месяц. Учитывая данные о личности Шерстовой (ранее не судима, к административной ответственности не привлекалась, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, трудоустроена), суд пришёл к выводу о возможности исправления подсудимой без реального отбывания наказания согласно ст. 73 Уголовного кодекса РФ и назначил наказание условно, установив испытательный срок продолжительностью четыре года.**

Шерстова, причиной этому стало частое употребление Шерстовой спиртных напитков. С 2020 года она практически перестала заниматься воспитанием детей, мало покупала

Шерстова бросила полено в спину Насти, потому что при стирке носков в тазу девушка, по мнению опекуна, использовала много воды.

Подростки плакали от обиды, но

никогда не жаловались, не рассказывали в школе о фактах жестокого обращения в семье. Классные руководители ничего об этом не знали и не догадывались, ведь дети приходили всегда подготовленные, были опрятными.

Но один случай всё перевернулся. Однажды Шерстова ворвалась с нецензурной бранью в дом к подруге своих приёмных дочерей и устроила скандал. Она стала кричать на девочек, которые находились в кругу сверстников, после чего наотмашь ударила Лену деревянным прутом по голове, попав в область правого уха. Девочка заплакала и пошла на улицу. Шерстова, догнала её и прижала дверью в дверном проёме, умышленно причинив боль.

В отчаянии подростки решились позвонить в службу «112» и воспользовались таксофоном. Лена сообщила, что Шерстова периодически бьёт их и выгоняет из дома.

После того, как в полицию поступило сообщение от Черняевой о том, что приёмный родитель Шерстова применяет к ней и другим детям насилие, наносит побои приёмным детям, орган опеки и попечительству издал приказ об отстранении Шерстовой от обязанностей опекуна.

Законный представитель несовершеннолетних потерпевших в судебном заседании рассказал, что неоднократно посещала семью Шерстовой, где проживали дети. На момент проверки дома было чисто, у воспитуемых имелись учебные принадлежности, место для сна, одежда, продукты питания. Дети были опрятны. Во время бесед они никаких жалоб не высказывали. Возможно ситуация в семье изменилась после смерти супруга подсудимой в 2020 году.

**Светлана СУРОВЦЕВА**

Фото автора

## СТОП. МОШЕННИК

## Обокрали пенсионерку

В полицию обратилась пострадавшая и рассказала, что ей позвонил неизвестный, представился сотрудником банка и уточнил информацию о том, оставляла ли она заявку на оформление кредита. Пенсионерка ответила отрицательно. Затем звонивший сказал, что необходимо проверить все данные. Для этого нужно установить определённое приложение. Женщина установила приложение, которое было необходимо мошеннику для удалённого доступа к телефону. Они самостоятельно оформили кредит на сумму 138 тыс. рублей, а также списали деньги со счетов потерпевшей. Общая сумма ущерба составила 230 тыс. рублей. В полиции возбудили уголовное дело по ст. «Кража, совершенная с банковского счёта».

Полицейские рекомендуют гражданам, что в случае поступления подобного звонка необходимо прервать телефонный разговор и перезвонить на горячую линию соответствующего банка или обратиться непосредственно в отдел финансовой организации.

Соб.инф.

## ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Слово о матери



Нина Афанасьевна  
Бессонова

После продолжительной болезни 8 июля 2023 года ушла из жизни наша дорогая, любимая мамочка – Нина Афанасьевна Бессонова. Она родилась и выросла в селе Казанском. Окончив пединститут, молодая учительница вернулась в село и начала свой трудовой путь учителем русского языка и литературы в Казанской средней школе. Большую часть своей жизни Нина Афанасьевна посвятила обучению детей с ограниченными возможностями здоровья и до выхода на заслуженный отдых трудилась в коррекционной школе.

В первый месяц весны текущего года – 11 марта мы всей семьёй отметили яркое событие: мамин юбилей. Ей исполнилось 70 лет. А через три месяца мамы не стало.

Вместе с мужем Анатолием Васильевичем Нина Афанасьевна вырастила и воспитала нас, троих сыновей, дала любовь шести внукам и внучке. Мы благодарны ей за добрую и ласку. Мама вложила всю свою душу в воспитание детей. Она старалась растильть нас так, чтобы мы стали достойными людьми. Всегда заботливая, сердечная мама давала нам нужные, полезные советы, обогревала душевным теплом. Мы хотим низко поклониться ей за понимание и мудрость. Её золотые руки, вкусные блины, пироги и пельмени мы не забудем никогда.

От всей души за всё благодарим тебя, мамочка, и всегда будем любить, ценить и помнить тебя.

Сыновья и внуки  
Фото из архива семьи Бессоновых

ПИШУТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

МНОГОНАЦИОНАЛЬНАЯ

СТРАНА РОССИЯ

**Курултай**

Более 17 тысяч человек собрали Курултай в Заводоуковском городском округе 15 июля. Праздник стал кульминацией форума Федеральной национально-культурной автономии казахов России.

Самой аппетитной частью Курултая казахов России стала церемония выноса баурсаков. Традиционное угощение весило более 70 кг. Несли баурсаки на подносе диаметром около 1,5 метра четыре крепких батыра.

Делегатами и гостями форума стали представители из 17 регионов: Курганской, Новосибирской, Омской, Оренбургской, Самарской областей, Москвы, Республики Алтай, Татарстана, Якутии и других, сообщает координационный совет национальных объединений Тюменской области.

В рамках форума российских казахов состоялась образовательно-аналитическая сессия по управлению проектами, развитию грантовой деятельности, систематизированному поиску ресурсов для общественной деятельности. Во время интенсива эксперт отрасли не только поделился основными принципами проектного подхода в деятельности общественных организаций, но и разобрал реальные кейсы, провёл диагностику проектов вместе с участниками.

Продолжением деловой части стал круглый стол, на котором обсудили вопросы взаимодействия автономии с органами государственной власти, общественными и международными организациями. Основным спикером дискуссии стал заместитель генерального директора по региональному развитию Ассамблеи народов России Назиржон Абдуганиев, который представил доклад о перспективах и развитии деятельности общественно-государственной организации, участвующей в работе по сохранению и популяризации истории, культуры и традиций народов нашей многонациональной страны.

Центральным событием стал съезд Федеральной национально-культурной автономии казахов России. В его работе приняли участие главный советник департамента по национальной политике администрации Президента РФ Сергей Баах, заместитель губернатора Тюменской области Павел Беляевский, начальник отдела по взаимодействию с национально-культурными автономиями, казачьими обществами и институтами гражданского общества ФАДН России Глеб Торопов, первый заместитель Всемирной ассоциации казахов Заутбек Турсебеков.

Основной темой встречи стала деятельность автономии казахов России: ротация в руководящих органах организаций, итоги и ключевые задачи, среди которых – объединение российских казахов.

«Федеральная национально-культурная автономия казахов России объединяет в своих рядах инициативных общественных деятелей из разных регионов страны и уже много лет вносит вклад в сохранение культурных традиций казахского народа, развитие межнационального диалога, укрепление единства российской нации. Вижу, что у нашей организации есть потенциал в этом направлении: привлечь в свои ряды новых членов, содействовать созданию НКА в регионах, готовых к совместной содержательной работе над реализацией стратегии государственной национальной политики России», – отметил президент автономии казахов России Есенгалий Ибраев.

ИА «Тюменская линия»

**Соскучилась по празднику деревня**

В текущем году деревня Малые Ярки отметила 270 лет со дня образования. Весёлое празднование юбилея состоялось 2 июля. В этот день в деревне повсюду слышались музыка и смех. Площадь рядом с сельским клубом была красиво украшена. По улице ходили нарядно одетые жители, в воздухе витали запахи ухи и вареников, которые готовили и варили Мария Рябова и Татьяна Смирёных. Работали торговые точки. Анатолий Гладченко задорно играл на гармошке. Праздничное настроение жителям создавали творческие коллективы, прибывшие из Больших Ярков и Ильинки, в их числе полюбившаяся жителям Малых Ярков группа «Сибирячка». Они исполняли песни, которые были в основном о деревне. Детский творческий коллектив под руководством Светланы Лаубах выступил с красивыми танцами.

Собравшиеся могли полюбоваться изделиями мастера прикладного творчества Любови Черновой и выставкой голубей Виктора Саукова. Николай Чернов организовал развлекательный аттракцион для детворы: катание на нарядной лошадке. Тамара и Татьяна Эртман представили блюда праздничного стола. Гости мероприятия могли попробовать разнообразную выпечку, рыбу, сладости, компоты. Галина Куроптева, надев нарядный русский костюм, угостила всех вкусными пирогами.

За организацию и проведение праздника жители и гости деревни благодарны хозяйке сельского клуба Алёне Мехоншиной – творческому и внимательному человеку. Многие участники мероприятия по-



Чайный столик на празднике пользовался спросом



Зоя Ивановна Куроптева (справа) и её дочь Галина напекли вкусных пирогов



Танцевальный коллектив Казанского дома культуры порадовал зрителей своим выступлением

**СПОРТ – НОРМА ЖИЗНИ****Попали в десятку****Школьники Казанского района приняли участие в областном фестивале ГТО**

Среди обучающихся общеобразовательных учреждений с 11 по 13 июля в Тюмени состоялся областной фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Часть Казанского района отстаивали учащиеся Казанской, Новоселезнёвской и Большеярковской школ.

В состав команды вошли Мария Кучма, Ника Гек, Матвей Лысов, Амалия Мкртчан, Артём Сташков, Егор Масаренко, Надежда Мамонтова и Кирилл Дацкевич, которые выступили в двух возрастных категориях: 12 – 13 лет (4 ступень) и 14 – 15 лет (5 ступень).

По словам тренера – преподавателя спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова, администратора и главного судьи районного центра тестирования ГТО Ларисы Эртман, соревнования проходили два дня. В первый день ребята состязались в плавании на дистанции 50 метров, во второй состоялось испытание в беге на короткую и длинную дистанции, подтягивание из виса на высокой перекладине, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа, ребята выполняли наклоны вперёд и прыжки в длину с места.

– Всего в фестивале приняло участие более 200 юных спортсменов из 26 муниципальных образований Тюменской области, – говорит Лариса Юрьевна. – В ходе двухдневной упорной борьбы казанские школьники заняли десятое место. Это лучший результат наших юниоров на региональном этапе фестиваля ГТО.

Стоит отметить, что казанским ребятам противостояли сильнейшие городские команды Тюмени, Тобольска, Ишима, Заводоуковска и Ялуторовска, но наши юноши и девушки выступили уверенно и достойно.

– С командой мы готовились в



Достойное выступление – это результат упорных тренировок и позитивный настрой команды

течение 2-х недель, – делится секретами успешного выступления лидер движения ГТО. – Плотно тренировались на стадионе и в бассейне, а дома вечером ребята занимались самостоятельно. По причине высокой температуры воздуха в эти дни организаторы соревнований убрали из испытаний метание мяча, а бег перенесли под крышу в легкоатлетический манеж. Усло-

вия поменялись, но, можно сказать, не каждый бегун способен одинаково хорошо выступить на открытом воздухе и в закрытом помещении. Ребята жаловались на скатый воздух и недостаток кислорода, что и повлияло на конечный результат.

Региональный фестиваль ГТО – это отличная возможность проявить себя. По итогам соревнований будет сформирована детская

сборная команда Тюменской области, которая представит наш регион на Всероссийском финале фестиваля в Международном детском центре «Артек» в Ялте (Республика Крым), который пройдёт в сентябре этого года.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ  
Фото предоставлено  
областным центром  
тестирования ГТО